



戴上“黄手环”，失智老人不怕迷路

首批低保失智老人家庭昨领安康宝，实时定位精确度在50米内

定位器

昨日，无锡首批低保失智老人家庭领到智能定位帮手——安康宝，这意味着这些失智老人走失的风险将大大降低。

安康宝有什么用处？据了解，老人只要随身携带该设备，家属可以通过网络等方式随时了解老人的行踪，精确度为50米内。一旦老人出现危险，设备还会自动将老人当时所在地址和呼救信息发短信通知家属。即日起，凡年满60周岁的无锡户籍老人，如确诊患阿尔茨海默症，即可以公益补贴价购买安康宝。

唐奕文/摄



工作人员向老人家属展示定位仪器

最怕失智家人走丢

顾勇明的老父亲73岁，老人患有阿尔茨海默症，长期离不开人。“最担心他走失。”顾勇明说，他父亲是2010年发病的，连自己家都找不到。去年11月中旬，母亲一个不留心，父亲独自外出，结果到了傍晚都没看到人，全家人找了一晚上都没找到。所幸，次日清晨，家人意外发现父亲在小区外转悠，这才把老人安全带回了家。

顾勇明的遭遇不是个例。据统计数据显示，锡城60周岁以上的老人中，有约2%存在失智情况，失智老人的总数超过1万人。这些失智老人中不少都曾有过意外走丢的情况，让家属心急不已。

“黄手环行动”启动

在锡城迎来第一个老年节之际，无锡市老龄委启动针对失智老人的“黄手环行动”，联合无锡市便民中心推出一种叫做安康宝的定位仪器。老人只要随身携带这种仪器，仪器就会将老人所在的地址信号发送到便民中心的数据平台，家属可以通过网络、电话96158、微信、APP客户端等4种方式，查询老人目前所在的具体位置，一般精确范围在50米以内，设置最高频率为5分钟，降低老人走丢的风险。

安康宝还具有求救和联系家人的作用，一旦老人发现自己有危险，只要按下SOS键，仪器就会自动将老人所在位置和求救信息发送给家属。

三类老人免费领取

失智老人家庭如何获得定位仪？据无锡市民政局相关负责人介绍，凡60周岁及以上，拥有无锡户籍，并实际居住在无锡的老人，一旦被确诊患有阿尔茨海默症，就可以向老人居住地社居（村）委提出享受失智老人定位信息服务申请。经审核通过、审批同意后，失智老人家庭可以150元的公益补贴价购买安康宝，其产生的每月10元的信息费将由政府买单。

此外，锡城的三无、低保、五保老人可免费领取该定位仪器。仪器产生的每月10元的信息费也将由政府买单。预计到今年年底，锡城7个城区首批受益的失智老人家庭将达到2000户。

逛景区 四大公园 迎客14万

现代快报10月12日曾报道，重阳节期间退休职工凭退休证，60周岁以上老人都可以免费游玩无锡四大公园。这一优惠政策受到欢迎，截至昨日，四大公园总游客数突破14万人次。

“重阳期间，锡惠公园的游客多得可以用摩肩接踵来形容。”据锡惠公园的相关负责人介绍，12日和13日锡惠公园的日均游客数达到5万余人次，超过国庆节的4万余人次，比平日的2万人次翻了一倍还不止。

与锡惠公园一样迎来游客高峰的，还有梅园、蠡园和鼋头渚景区。据统计，四大公园的游客总人数突破14万人次，达到井喷状态。

据锡惠公园相关工作人员介绍，这两天目睹了很多有爱的故事，但也看到有部分老年朋友是独自游园，昨日更是看到一位90岁的老奶奶独自游园，老奶奶走路颤巍巍的，几乎是一小步、一小步地挪进公园的，让他看得十分担心。

“节日期间公园里人特别多，拥挤的环境下，老人万一跌倒后果不堪设想。”这位工作人员呼吁，希望老人的子女无论多忙，能抽出一天的时间陪老人一起游园。

唐奕

重阳节 30对老年夫妻昨共庆佳节 老伴 来，戴上这朵花



老人给老伴戴花 徐振摄

昨天是重阳节，30对“金婚”“钻石婚”夫妇齐聚薛福成故居，度过一个特殊的重阳节。

按照重阳节的习俗，老人们依次进行了秋禊，拂去岁月的尘埃；男方给各自的爱人戴上一朵菊花，表达多年来的爱意；登高是重阳节的主要活动，不过考虑到老人们身体，昨天用点燃的蜡烛和重阳糕一起制作了一种“灯糕”，由年轻的志愿者们给老人奉上，以取“登高”之意；作为回礼，老人们在年轻人的额头上贴上一小片重阳糕，以祝愿他

们婚姻美满，生活幸福。

陆忠诚老人今年88岁，他和老伴已经走过62个年头。陆老穿西装、打领带，和老伴都是“正装出席”。活动现场，陆老时不时地和老伴低头耳语，显得非常恩爱。陆老告诉记者：“我和老伴是自由恋爱，经历过风风雨雨，在最苦难的时候也没有分开。生活中夫妻吵架是难免的，但夫妻间要相互理解，这样婚姻才可以长久美满。现在我们家已是四代同堂，孩子们都以我们为榜样，家庭都很幸福。”

徐振

重阳糕 5分钟卖光200盒 这是秒杀啊！

来排队的以年轻人居多

“给我五盒”“我要六盒”……昨日14点40分，在南禅寺“穆桂英”美食广场，选购重阳糕的市民排起了长队。“穆桂英”的负责人惠淑君告诉记者，重阳节前五日开始，重阳糕的销售就火了起来，他们今年共定制了整整8万斤重阳糕，但还是供不应求。

胡姍姍文/摄



排队买重阳糕的人真不少

200盒重阳糕5分钟抢光

在南禅寺有两个“穆桂英”糕点的销售窗口，昨日下午，两个窗口前都排起了长队。虽然买一份重阳糕仅需十几秒，但排队的人丝毫不见减少，一直保持在20-30个人左右。

“我家就在这附近，昨天过来，看到排队的人都排到马路上了，就决定今天再过来看看。”正在排队购买重阳糕的刘阿姨告诉记者，她每年的重

阳节都会到“穆桂英”购买三份重阳糕，一份给自己的父母、一份给公婆，还有一份自家留着吃。

下午14点40分，记者在“穆桂英”美食城的糕点窗口前看到，因为销量太好，重阳糕出现短暂的“断档”。没一会儿，又运来一车重阳糕，刚搬下的10箱200盒重阳糕，短短5分钟就被一抢而光。

购买者以年轻人居多

虽然卖的是重阳糕，但排队的以年轻人和中年人居多，老年人相当少。

“买给爸妈吃。”80后小张说，昨天正好来市中心，于是特地来买点重阳糕，“虽然要排队，但爸妈喜欢，我觉得还是值得的。”另一对80后小夫妻则是专门来买重阳糕的，“队伍看着长，排排也就十几分钟，以前都是爸妈过来买重阳糕，今年我们工作了，就由

我们买了给他们送去。”

对于购买者以年轻人为主，惠淑君也深有体会，“今年团购量少了，但是零售量非常大，不少年轻人是来给家中老人买的。”她告诉记者，在重阳节前五天的重阳糕销售就火了起来，他们一共定制了8万斤的重阳糕，现在已经卖得差不多了。“前几天都是早上5点半就开卖，重阳节前一天一直卖到夜里11点才结束。”

幸福中心 社区出钱 为老人买服务

日前，滨湖区河埭街道北桥社区的居家养老服务中心“幸福中心”开门迎客。跟传统的居家养老服务模式不同的是，北桥社区专门引进社工组织，以“订单式”服务模式向老人们提供针对性的服务。据悉，这种由社区出钱购买服务的模式在无锡尚属首次。

目前，“幸福中心”的使用面积有500多平方米。“我们以购买服务的模式，引进专业的

社工组织。”北桥社区负责人介绍说，由“西铭社工”这样的专业社工组织提供服务，“提供服务前，社工会发调查问卷了解老人们需要什么样的服务，然后再开展有针对性的‘订单式’服务。”社区负责人表示，社工提供服务后，还会对老年人的感受进行调查、评分，然后社区根据服务的实际质量和效果支付相应的费用。

薛晨

花样重阳节，一样的心愿：愿天下老人开心、幸福、安康